
 VŠECHNO MÁ SVŮJ ČAS 

Milí přátelé v Kristu, 

pro mnohé z nás byly letní prázdniny časem odpočinku, v 
kterém jsme doplnili sily do dalšího školního roku. Přede-
vším naše děti si mohly na čas soustředěně oddechnout od 
školní docházky. I my dospělí jsme prožili krásné okamžiky 
v lokalitách, do kterých se zase dlouho nepodíváme. Pro-
jezdili jsme a prošlapali různé kouty naší země, nebo jsme 
se podívali i za hranice. Samozřejmě i práce bylo dost. Ko-
sili jsme louky, žali jsme obilí, sbírali a zpracovávali jsme 
plody, které z Božího dobrodiní vyrostly na našich zahra-
dách. A teď se pomalu ale jistě připracujeme na podzimní 
čas. Děti už zase vstávají brzy a berou si tašky na záda. A 
mnozí z nás se vracejí k činnostem, které jsou typické pro 
každý školní rok: Práce v zaměstnání a běhání kolem dětí 
či vnoučat. Jak ty dva letní měsíce rychle uběhly! Právě 
dnes ráno jsem si připomínal slova moudrého Kazatele, 
který prohlásil, že nic netrvá věčně. Jeho vlastními slovy:  

Všechno má určenou chvíli a veškeré dění pod nebem 
svůj čas: Je čas rození i čas umírání, čas sázet i čas trhat; je 
čas zabíjet i čas léčit, čas bořit i čas budovat; je čas plakat i 
čas smát se, čas truchlit i čas poskakovat; je čas kameny 
rozhazovat i čas kameny sbírat, čas objímat i čas objímání 
zanechat; je čas hledat i čas ztrácet, čas opatrovat i čas 
odhazovat; je čas roztrhávat i čas sešívat, čas mlčet i čas 
mluvit; je čas milovat i čas nenávidět, čas boje i čas pokoje. 
(Kaz 3:1-8) 

 Stěžuje si tento mudrc, že nic v tomto světě netrvá věčně? 
Naříká na proměnlivost života? Nebo se s touto danou ne-
stálostí už dávno srovnal a pouze ji s klidem konstatuje? 
Anebo fakt, že všechno je v pohybu, vítá? Zřejmě je to růz-
norodá směs pocitů, od všeho trochu. Však to dobře zná-
me. Někdy nám je upřímně líto, že to, co je krásné, dobré a 
příjemné, má svůj začátek i svůj konec. A jindy zase netr-
pělivě vyhlížíme, kdy to, co je těžké, náročné a bolestivé, 
konečně skončí. A v tom všem se učíme spoléhat na Boha, 
který je bez počátku a bez konce. Učíme se vzhlížet k Bo-
hu, jehož láska k nám byla vždycky obrovská a bude obrov-
ská navždy. Na věky věků. Díky, Pane Ježíši Kriste!  
Milí bratři, milé sestry, přeji vám všem požehnaný čas.   
                                                                           Petr Kulík, farář 

Sborový dopis (září 2023) 
 

FS ČCE V JAVORNÍKU NAD VELIČKOU 

Vždyť nás má  

ve své moci  

láska Kristova. 

(2. Korintským 5,14) 

Bohoslužby se konají      

ve javornickém kostele  

každou neděli od 10 hodin  

10.9.   Bohoslužby (J. Kovářová) 

17.9.   Bohoslužby (L. Mikáč) 

           (natáčení České televize) 

24.9.   Bohoslužby (P. Kulík)   

1.10.    Bohoslužby (P. Kulík)   

8.10.    Bohoslužby (P. Zajíc) 

15.10.   Bohoslužby 

(Díkčinění za úrodu a oslavy 

240. výročí postavení kostela) 

22.10.   Bohoslužby (P. Kulík)   

29.10.   Bohoslužby (P. Kulík)   

  Zájezd do Klobouků u Brna 

Kontakty 
 

Farní sbor ČCE v Javorníku n/V  

Javorník 111, 696 74 

pošta: Velká nad Veličkou              

e-mail: cce.javornik@gmail.com 

www.cce-javornik.estranky.cz 

Mobil na vedoucí sboru:  

Petr Kulík, farář: 604 708 768          

Luděk Mikáč, kurátor: 723 570 517  

Sborový účet:  

1444717349/0800 

mailto:cce.javornik@gmail.com


 

Na všechna tato setkání zveme úplně každého!  

Středa     15.30      Vyučování konfirmandů (fara) 

                18.00      Setkání nad Biblí  (fara) (začínáme 4.10.)  

Čtvrtek   14.00      Biblická hodina pro děti (javornická škola) 

                17.30      Setkání učitelů a učitelek Nedělní školy (fara) 

                19.00      Setkání vedoucích sboru (1x měsíčně) 

Pátek      17.00      Setkání dorostu (klubovna na faře) 

                19.00      Setkání pěveckého sboru (sborový dům) 

                19.00      Setkání mládeže (klubovna na faře) 

Neděle    10.00      Společné nedělní bohoslužby (kostel) 

                               Nedělní škola pro mladší i starší děti    

Letošní prázdniny byly naplněny různými sborovými aktivitami. Začali 
jsme tradičně dětským táborem, pod vedením manželů Kománkových.     
S malými táborníky jsme se setkali ještě jednou, a to v srpnu na farní 
zahradě. Letos nás opět potěšila vážná hudba v podání Javornických 
smyčců (jubilejní 20. koncert). A na začátku srpna jsme prožili krásný 
čas, díky organizátorům NG festu. Konal se sice jen několik hodin, ale 
na přípravě a následném úklidu se podílelo mnoho lidí po mnoho dní. 
Nový školní rok jsme společně zahájili v neděli 3. 9. rodinnými boho-
službami. Navíc stále probíhají úpravy naší fary (červen: výměna oken; 
červenec — září: zateplení objektu). Za všechny tyto události buď Bohu 
sláva!     A co nás čeká? Co vyhlížíme?  

Tuto neděli 10. 9. od 15 hodin se koná sborové odpoledne na farní 
zahradě. Přijďte, jste srdečně zváni! Budeme grilovat, popovídáme si, 
děti si zahrají nějakou hru, společně zazpíváme Pánu Bohu. 
V neděli 17. 9. bude v našem kostele při bohoslužbách natáčet Česká 
televize pro Křesťanský magazín. Nebojte se a přijďte! Nejlépe v kro-
ji!   
V neděli 17. 9. od 15 hodin v modlitebně ve Velké nad Veličkou se bude 
konat přednáška psychologa a faráře Ivana Ryšavého, která nese 
název: Jak si navzájem lépe porozumět? 
Dále nás čekají hned tři svatby: 15. 9. (Iveta Sečkařová + Radek Dole-
žal), 23. 9. (Tereza Pytlová + Martin Ciběna) a 30. 9. (Sabina Macháčko-
vá + Martin Petrucha).  
V neděli 15. 10. v 10 hodin se budou konat slavnostní bohoslužby: Po-
děkování za úrodu a zároveň poděkování za náš sbor. Letos si totiž 
připomínáme 240. výročí postavení javornického kostela a 270. výročí 
vydání Elsnerova kancionálu. Při bohoslužbách bude vysluhována veče-
ře Páně. Nebude chybět ani krátký program pro děti. Po shromáždění 
bude přichystáno malé občerstvení.  
A v neděli 29. 10. vyrážíme do Klobouků u Brna na sborový zájezd. 
Při bohoslužbách budeme zpívat z Elsnerova kancionálu, jehož výtisky 
nám tamní sbor přislíbil. 

INFORMACE ZE SBORU 

Hospodine, náš nebeský Otče, 

dej, ať se děti s radostí vrátí do 

školních lavic, ať se dále rozvíjí 

jejich vědomosti a dovednosti. 

Učitelům a všem, kteří se starají 

o vzdělávání, dávej dostatek 

trpělivosti a nadšení pro jejich 

práci, aby dokázali zaujmout       

a čas strávený při výuce byl 

přínosný pro všechny. Prosíme tě 

za začínající výuku nedělní školy 

a biblických hodin. Žehnej těmto 

chvílím, kdy se mohou děti 

dozvědět o Tobě a přitahuj je 

k sobě. Prosíme za bratra faráře, 

učitele a učitelky v nedělních 

školách. Dej, ať se jim práce 

s dětmi daří a je pro ně 

obohacující a potěšující. Ale 

především ať vede ke tvé chvále, 

Pane. Prosíme také za 

konfirmady, ať se dokáží připravit 

na okamžik, kdy se poprvé sami 

za sebe přiznají k Tobě. Dávej jim 

k tomu sílu a otevřenou mysl. 

Prosíme za nemocné jak na těle, 

tak na duchu. Uzdravuj je svou 

nekonečnou mocí a dávej naději   

i tam kde se zdá, že už žádná 

možnost není. Vždyť v Tobě je 

naděje nejen na tomto světě, ale 

po všechny věky. Pane, žehnej 

také těm, kteří se rozhodli svůj 

život zasvětit pomoci druhým. 

Přimlouváme se za ty, kteří stojí 

v čele obcí, států, národů              

a nadnárodních společenství,    

dej ať jejich rozhodování vede ku 

prospěchu celé společnosti. 

Prosíme také za naši planetu, uč 

nás na ní žít, uč nás žít v souladu 

s přírodou, která nám dává 

obživu, uč nás s pokorou               

a vděčností přijímat vše co od 

Tebe jejím prostřednictvím 

dostáváme.       Amen.  

PRAVIDELNÉ SBOROVÉ AKTIVITY  PŘÍMLUVNÁ MODLITBA  


